

>本期聚焦

自第二批主题教育开展以来,红河州111家参学单位坚持把学思想作为首要任务和贯穿始终的主线——

用好经验做法 扎实推进学习

本报记者 黄翘楚 通讯员 倪琴

州委常委、州级领导和参学单位主要负责同志先学一步、深学一层,示范引领全州党员领导干部同频共振上好“第一课”;全州各参学单位举办读书班81期,覆盖县处级以上领导班子成员1000余人;全州各基层党支部通过

“三会一课”、主题党日等方式,开展理论学习15131次。

第二批主题教育开展以来,红河哈尼族彝族自治州111家参学单位坚持把学思想作为首要任务和贯穿始终的主线,充分借鉴运用云南

省第一批主题教育中的“五学五课”等经验做法,以上率下引导广大党员干部全面系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求,筑牢忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。

以上率下 在原原本本学中感悟思想伟力

开展主题教育要真学、深学,首先要弄清楚为何学、学什么、怎么学。红河州紧盯中央和省委对不同参学对象的不同要求,分类施策、有的放矢,抓住“关键少数”带动全员覆盖,形成上下行高效、整体联动“学思想”的良好氛围。

聚焦“关键少数”,明确县处级以上领导干部通读研读党的二十大报告、党章、《习近平著作选读》、《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等8种材料,参加不少于7天的读书班,每月参加1次理论学习中心组集中学习、讲

好1堂专题党课等学习重点,切实做到原原本本学、结合实际学、集中研讨学、示范带动学。

紧盯普通党员,红河州先行摸排,确定参学基层干部党员和普通党员235476名,采取务实管用、简便易行

方式开展主题教育,推动1759个党组织以党支部为单位,依托“三会一课”、主题党日等开展学习教育,不照抄照搬、不搞上下一般粗,杜绝层层加码和形式主义。同时,严格落实流动党员流动不流学要求,精准掌握1387名

流动党员的基本情况,建立线上线下学习制度和流动党员挂钩联系制度,督促流出党员及时向流入地党组织报到、学习,确保流动党员不漏学、不掉队。

广大党员干部在原原本本学中,不

断增进对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,深刻感悟蕴含其中的崇高信仰信念、真挚为民情怀、高度历史自信、无畏担当精神,学出绝对忠诚、使命担当,为民情怀及本领方法。

农村党组织通过院坝会、火塘会、

州民族宗教委机关党支部由班子成员带领分管科室党员组成“小灶班”,全面系统深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于宗教工作的重要论述,互帮互学,引导党员干部学深悟透新思想,更想为、更会为。个旧市卡房镇、蒙自市冷泉镇、屏边苗族自治县新现镇利用区域优势和“党建联盟”机制,联动开展理论学习,通过联学、共学、研学等方式,推动理论学习在交流中深化、转化、内化。

深学细悟 在联系实际学中扛起使命担当

展难题的方法……

13个县市参学领导干部坚持理论联系实际的优良学风,在学习和研讨中坚持眼睛向外,跳出自身看自身,既看到发展差距、又找到方法路径,对如何把学的成效落到实处有了新认识,更加明晰了今后工作的努力方向,提振起干事创业的精气神,激发出加快高质量发展的赶超斗志。

教育领域紧扣立德树人根本任务,

推动全州1382所学校党组织将理论学习与加强师德师风建设、办好思政课有机融合,推动472所学校在党组织领导的校长坚持眼睛向外,跳出自身看自身,既看到发展差距、又找到方法路径,对如何把学的成效落到实处有了新认识,更加明晰了今后工作的努力方向,提振起干事创业的精气神,激发出加快高质量发展的赶超斗志。

农村党组织通过院坝会、火塘会、

田埂会等方式,以通俗易懂的语言、具体生动的案例,变固定讲台为流动课堂,提升农村党员学习的实效性;边疆民族地区党组织立足各少数民族党员实际情况,设立“双语”学习课堂,让书记讲给书记听,做到因人施教、因地制宜,引导边境地区党员牢记习近平总书记殷殷嘱托,自觉践行好建设好美丽家园、维护好民族团结、守护好神圣国土的职责使命。

笃信笃行 在融会贯通学中激发奋进动力

风格宣传好、贯彻好这一科学思想,深化“党的光辉照边疆、边疆人民心向党”“拥护核心、心向北京”学习实践,切实带头领学、以讲促学,带动广大干部做到学习跟进、认识跟进、行动跟进。

全县处级以上领导班子成员聚焦自身职责和分管领域,每人牵头1个课题开展领题调研,涉及生态文明建设、干部人才队伍建设、产业发展、基层

治理和民生等多个领域共1116个选题。大家集中时间精力,聚焦问题最密集、矛盾最突出、症结最复杂的地方,找准、找实问题,着力破解发展难题瓶颈,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等工作。

各级领导干部从思想深处解决政策为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩的问题,把解难题促发展惠民生作为

践行正确政绩观的重要体现。通过当好“施工队长”,挂包一批重点项目,落实一批民生实事,着力解决一批事关义务教育、医疗卫生、住房保障等方面的难点问题,聚焦群众七愁七盼,带头到矛盾集中的地方下访接访,解决民生诉求和信访积案,通过深入学习,红河广大党员干部把理想信念融入实践、嵌入岗位,以勇于担当的实际行动诠释对党忠诚。



正在施工的泸西绿色低碳示范产业园。(供图)

蒙自:推行特派员驻村攀登助企发展

简单问题当场办、复杂问题限时办,五级联动服务机制对企业的诉求“一包到底”;市级挂钩领导、驻村特派员、市级责任部门全方位服务“重中之重”产业项目,“点穴”攻坚为企业解决困难问题……在深入推进作风革命、效能革命中,蒙自市推行“特派员驻村攀登”行动,领导干部下沉一线,“保姆式”服务助力项目建设,千方百计为企业发展营造最优环境,创造最有利的条件,政企携手共同推进经济稳步提质。

按照蒙自市出台的《深入开展“特派员驻村攀登”行动实施方案》,该市针对36个重点产业项目,选派15名熟悉项目建设和经济工作的干部驻村,建立市级领导挂钩、特派员驻企精准服务、部门联动响应、企业全力抓建设、蒙商办统筹协调的五级联动服务体系,健全包保服务、问题收集、交办、

督办等制度体系,联动各方力量保障驻村特派员驻企更助企。

“这两天我对所联系的3家企业、3个项目进行了深入调研,发现这些项目在推进过程中确实存在不少困难和问题,我也感到肩上的担子沉甸甸的。”深入走访后,驻村特派员龙朝德表示,针对企业的需求,自己将快速响应问题办理,及时反馈相关诉求,并积极做好企业与政府有关部门的沟通联络工作,用心帮助企业发展。

目前,云南美科新能源发展有限公司48GW单晶拉棒项目地基与基础分部、主体结构顺利通过验收,为最终的建成投产奠定了坚实基础。“对于企业来说,时间就是效益,项目从中标到开工仅3天,如今各项建设顺利推进,这都得益于地方党委、政府对我们无微不至的关心。”云南美科新能源发展有限公司相关负责人说。

本报记者 黄翘楚



蒙自水泥厂 通讯员 佴斌 摄

创新招商机制 赋能经济发展

今年以来,红河哈尼族彝族自治州不断优化营商环境,创新招商引资工作机制,通过压实责任、转变理念、整合资源、健全机制、优化服务等行之有效的措施,推动全州招商引资工作提质提速。今年1至6月,全州共签约招商项目403个,协议总投资358亿元。

为进一步增强招商引资工作的责任感和紧迫感,红河州全面加大招商引资工作力度,细化评价指标,明确考核机制,进一步完善晒实绩、比成效、奖先进等考核评价体系,充分调动各地招商引资工作积极性。成立“1+3+N”工作机构,组建12个重点产业链专班,瞄准重点目标企业,采取上下联动、部门互动与“走出去”“请进来”等方式,开展精准招商活动。出台《红河州产业链招商专班驻点工作方案(试行)》,组建小分队分赴长三角、珠三角、环渤海、川渝等重点区域,宣传推介红河州投资优势,走访企业107家。引进江苏美科48GW单晶拉棒等重大项目,实现产业链招商新突破。

聚焦自身区位优势、资源优势、平台优势、生态优势等比较优势,红河州围绕构建“5+6”现代产业体系,12条重点产业链和发展壮大“三大经济”,精心谋划包装产业招商引资项目102个,并根据项目情况及时厘清各产业链条图和招商图谱,实施挂图作战。今年上半年,红河州各级各部门先后赴北京、上海、广东、江苏、江西、浙江等地招商活动,主动对接项目,促成开远市农特产品精深加工、弥勒·海吉新城乡村振兴物流产业园、红河县人参果全产业链等多个项目签约落地。

红河州不断探索创新招商引资工作机制,出台“1+N”招商引资配套政策,完善“飞地经济”、项目预审、风险防控等制度,把用地、用能、环境容量等项目落地要素提早保障到位。推行政务服务无差别受理、同标准办理,推动就近办、自助办、网上办,建设项目审批时限由40个工作日压缩至5个工作日内,让签约企业享受全周期“保姆式”服务。建立“链长”调度机制,让周周有动静、月月有项目、季季有进度成为招商引资新速度,持续推动项目早落地、早开工、早投产。

本报记者 黄翘楚 通讯员 罗成新

>相关新闻

红河州抓实“三新”群体党员主题教育



党员干部上门宣传涉农政策

本报讯(记者 饶勇 通讯员 倪琴 陶国芬)第二批主题教育开展以来,红河哈尼族彝族自治州新经济组织、新社会组织、新就业群体党组织着力构建组织领航、阵地促学、学干互融机制,确保“三新”党员在主题教育中不漏学、不缺课、不掉队。

全州加大“三新”领域发展党员、党组织组建等工作力度,着力提升“两个覆盖”质量,成立州民政局社会组织党委,州商务局电商行业党委、州市场监管局外卖行业党委等12个行业党委,238家新业态新就业群体党组织覆盖率提升至39.9%,对未实现党组织覆盖的选派党建工作指导员实现工作覆盖,及时全面排查流动党员和“口袋”党员,纳入组织管理,确保学习有效覆盖。

各级两新工委、行业党委加强政治把关和政策指导,采取小型分散、灵活简便等有效方式组织党员开展学习讨论。制定计划清单,明确“三新”党组织书记讲授专题党课、党支部召开专题组织生活会等工作要求,让“三新”领域党组织和党员学有方向、学有成效。

“三新”领域党组织从用好基础主阵地、整合线上云阵地、开辟关键新阵地三个方面发力,让学习直抵神经末梢。充分用好各行各业实训教育基地,采取轮流召集方式组织党员开展学习活动,确保党员学习有固定场所;通过网上党支部、云岭先锋App等平台,为党员打造随时随地可学习的指尖课堂;建设一批服务灵活就业人群的“暖蜂驿站”“红色驿站”,将之打造成为“三新”党员学习加油站。

结合生产经营实际,全州“三新”领域党组织大力开展立足岗位作贡献、我为发展献一策等活动,引导“三新”党员职工亮身份、亮职责和承诺践诺,做到干学互促互融。州县行业主管部门、县市委组织部(两新工委)引导各领域党组织主动与“三新”党组织建立“党建联盟”,实现互帮互助、优势互补、资源共享。

>资讯

河口县区域内对越合作银行增至12家

本报讯(记者 饶勇)近日,中国农业银行云南省分行与越南西贡商信股份商业银行老街分行正式签订边贸结算合作协议,中国农业银行河口县支行成功为该境外银行开立结算性同业账户。这标志着中国农业银行成为全省首家且唯一与越南西贡商信股份商业银行建立合作关系的银行机构。至此,河口瑶族自治县区域内对越合作银行增至12家。

据悉,此次合作落地填补并畅通了客户从越南西贡商信股份商业银行老街分行至中国河口资金清算渠道的空白。农行云南省分行边贸银行与CIPS(人民币跨境支付系统)直联,将为两行、两地区和中越两国客户带来更加优质、便捷、一体化的跨境金融服务体验。

红河州第九届房交会成交金额2.59亿元

本报讯(记者 饶勇 通讯员 初政艳)为期11天的红河哈尼族彝族自治州第九届房地产品展示交易会近日在蒙自市落幕。展会上,新建商品房销售成交363套、成交面积38168.08平方米、成交金额2.59亿元,累计有7.29万余人次参观。

本次房交会以“有一种最云南的生活,叫红河”为主题,共有39户企业和46个优质楼盘项目、10个城市展厅、9家金融机构、12家相关产业链公司等参展,集中展示了红河宜居、宜业、宜游、宜养的城市风貌,为广大购房者及装修装饰企业等提供全方位政策咨询和便捷流畅的购房办理手续,通过线上线下融合、多方联动方式搭建购房平台,提供一站式购房服务,进一步活跃全州房地产市场,增强消费者信心,切实将惠民惠企举措落到实处。

>本期导读

普法多举措 强基出实效

详见第六版

城市焕新 文明花开

详见第七版

以民为本谋发展 乡村振兴日子甜

详见第八版